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- PARTIE A': EVALUATION DES RESSOURCES / 10pts
EXERCICE 1 : VERIFICATION DES SAVOIRS /5pts
1. Définir : Coefficients stcechiométriques ; mole, molééule, ion : 0,25ptx4= 1pt

2. Enoncée de la loi de Lavoisier 0,5pt
3. En utilisant les lettres entre parenthése écrire les mots ou les expressions qui manquent pour compléter
les phrases ci-dessous 0,25x4= 1pt

3.1- La quantité de matiére n d’un échantillon de N entités élémentaires est donné par la

relation......(a).....cc.ceuue Le TCPE comporte ......(b)........... Périodes.

3.2-L’ionS0Z est un ion......(€)euueev..... ; il est chargé négativement donc c¢’est un molécule qui a
R () ) T les électrons.

4. Répondre par VRAI ou FAUX (sans copier la phrase) 0,25ptx4=1pt P
4.1- La mati¢re est constituée essentiellement des atomes:

4.2- Un ion est toujours un atome ou un groupé d’atomes qui a perdu un ou plusieurs électrons.

4.3- Ca®*" est un ion polyatomique.

5. Nommer les ions suivants puis donner leur nature et le type d’ions0,5x3=1,5pts

H30%,505,K"

- EXERCICE 2 : APPLICATION DE SAVOIRS ET SAVOIR-FAIRE / Spts

‘1.Sur la photocopie de 1'une des cases de la classification périodique ci-contre, que représente respectiveme

nt Nb, 41 et 92,9 ?0,5x3 = 1,5 pts

93 ‘ R
41 Nb

Niobium
92,2

2. Le paracétamol est un médicament utilisé pour soulager les maux de téte. Sa formule brute est CgHgO,N

2.1- Calculer sa masse molaire moléculaire : 0,5 pt
2.2- En déduire sa quarntité de matiére dans 76g 0,5 pt
On donne les masses molaires atomiques en g.mol’ : C(12) ; H(1) ; O(16) ; N(14)

3. Recopier et compléter 1’équation bilan suivante : 0,5pt
st+ 02 - SOZ + H20

4. On dispose d‘un mélange de limaille de fer et de poudre de soufre (fleur de soufre). .

4.1- Ecris son équation bilan.0,Spt

4.2-Nomme le solide obtenu, produit de cette réaction. - 0,5pt
5. L’urée de formule CO(NH2), a une masse molaire moléculaire M= 60g/mol

5.1- Déterminer son atomicité.0,5 pt



5.2- Calculer la quantité de matiére contenue dans 20g d’urée.0,5 pt

PARTIEB EVALUATION DES COMPETENCES / Ipts

Situation prebléme :

La créatine de formule brute C4HyN30; est une substance qui rend les muscles plus efficaces en effort
intense et rapide (agent dopant). Sa vente est 1€gale dans certains pays, mais sa consommation ne doit pas
dépasser une masse de m = 3,0 g.Un sportif consomme N = 1,4 x 10% molécules de créatine pour pouvoir
gagner une course et les organisateurs constatent cela mais il affirme qu’il n’a pas dépassé la dose prescrit
Des médecins effectuent des tests pour vérifier cela.

Consigne : A partir de tes connaissances et des taches ci-dessous, aide les médecins a conclure si .
sportif a raison ou pas.

Téche 1 : Identifie le probléme posé dans cette situation et formule le. 2pts

Téche 2 : Propose une solution a ce probléme ainsi que la marche a suivre pour le résoudre. 3pts

Tache 3 : Vérifie a partir des calculs adéquats, si le sportif a raison‘eu non. 4pts
Vous soignerez votre présentation 1pt
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